

# 淮滨县:战疫情 全力以赴保民安

符浩王鹏

“虽然市场因为疫情管控,人流显得少了,但是来的人都是确实有采购需要的,我们的生意基本没受影响,而且感觉集市比以前规范有序多了。”近日,淮滨县张里乡集贸市场内的经营者张桂英告诉笔者。

疫情防控阻击战打响以来,张里乡在落实常态化疫情防控要求的同时,制定了四项措施促进了农村大集规范管理,满足了群众基本生产生活需要。

劝群众。通过村组大喇叭、宣传单、一封信、标语横幅、设立劝导点等方式广泛宣传。劝导群众一户只一人赶集,不带小孩赶集,不准三轮车载人赶集。

管商户。要求落实必要的经营场地消杀,必须落实戴口罩、一米线、防聚集等经营模式,达不到者不准开门营业。

盯重点。紧盯超市、餐饮、药房(诊所)等重点场所,分包到人,严

格按疫情防控要求落实戴口罩、一米线、测体温,退烧药下架,禁止人员聚集。

巡街道。组织志愿者、执法队、民警等力量,戴红袖章、配小喇叭,在街道不间断宣传、提醒、劝导,减少群众聚集、闲聊,提升集市疫情防控科学化水平。

“针对我们乡镇街道和集市人流量大、人员往来频繁的情况,张里乡党委、政府认真研究部署,做好农村大集管理,必须保障居民的生产生活需要,让经营者可以依法依规经营,让群众可以采购到生活物资,满足正常的生产生活需要;必须以最严格的措施进行疫情管控,通过各项管控措施,减少无关人员聚集、闲逛,提高群众新冠肺炎防范意识,减少人员聚集带来的风险。”张里乡党委书记孙继浩告诉笔者。

为进一步提高疫情防控应急处置能力,近日,张里乡还举行了疫情防控实战演练。此次实战演练按照预定方案从发热病人的发现和隔

离、病人的转运和报告、启动应急预案、组织发动全员核酸检测、医疗废物处理及采样区消杀等13个方面依次进行。演练结束后,消杀人员对采样点进行了全面消杀。

参加演练的各个工作组在演练结束后,又进行了一次座谈提升。孙继浩指出了演练中发现的问题和不足,要求进一步提升应急意识,建立健全应急处置联动机制,合理安排和调度医疗资源,提升应对处置突发事件的能力、水平,要及时查漏补缺,保证大规模人群核酸检测的工作能力,确保出现紧急状态能及时有效应对。

“演练全程紧张有序,工作人员密切配合,行动迅速,顺利完成交通管控、环境消杀、核酸检测、人员转运等工作环节,达到了预期效果,进一步强化了城郊乡疫情防控工作人员防范意识和应急水平,对抓好常态化疫情防控工作,确保科学规范、高效处置突发事件具有重要意义。”淮滨县应急管理局党组书记对笔者说。

县区

传真



## 积极回应

浉河区人民法院积极答复提案反馈落实情况

本报讯(刘 琳)针对政协委员反映的关于法庭管辖的问题,近日,浉河区人民法院有关负责人就提案反馈落实情况和采取的措施,积极答复政协委员。听取答复后,政协委员予以充分肯定,并对法院审判执行工作及信息化建设提出意见和建议。

浉河区人民法院历来重视与人大、政协的沟通联络,积极采取“走出去、请进来”的办法,主动上门走访人大代表、政协委员,及时报告工作,征求他们对法院工作的建议和意见。主动邀请人大代表和政协委员观摩庭审,参加法院公众开放日等活动,不断加大司法公开力度,自觉接受社会各界对法院工作的监督。

该院有关负责人表示,今后,浉河区人民法院将更加主动地接受社会各界的监督,就各界提出的意见建议,不断落实改进,持续提高司法水平,更好地为辖区的经济发展提供有力司法保障。

## 提升素质

平桥区医保局切实提升行政执法水平

本报讯(陈春仁)今年以来,平桥区医保局加快推进“法治医保”建设,推动行政执法水平、人员整体素质再提升。

狠抓宣传到位。该局通过微信公众号、政务信息平台、电子宣传标语等多种载体,广泛宣传行政执法工作,并将行政执法工作方案、行政执法办理流程、典型案例剖析等进行公开公示,提升群众行政执法满意度,提高行政执法公信力。截至目前,共印制3万份宣传手册,制作宣传展板65块、宣传页和宣传海报3.5万余张,大大提高了辖区居民法律法规知晓率、医保政策熟知度。

狠抓培训到位。该局邀请相关专家,适时举办依法行政专题讲座和医保政策法律法规培训班,集中对医保领域涉及的上级政策文件、相关法律法规、部门规章进行分层次培训。通过开展集中学习、线上培训、内部比试、网上考试、线下测试、案卷评查等多种形式,推动医保系统“大培训、大练兵、大比武”活动全面开展,努力打造一支高素质医保行政执法队伍。

据悉,自服务型行政执法示范点创建工作开展以来,平桥区医保局稽核中心共受理案件数216件,目前已全部办结并公开结果。其中追回医保基金449.89万元,罚款895.08万元。由于成绩突出,该局被省医保局定为全省服务型行政执法试点培育单位,被市医保局授予“全市医疗保障工作先进单位”称号。



昨日,光山县砖桥镇李文胜月饼加工厂的工人正在加工酥皮月饼。该月饼加工厂通过“互联网+”将月饼在淘宝上销往全国各地,让更多的人吃上传统的砖桥月饼,带动了光山特色产业的发展。其制作工艺被列为河南省非物质文化遗产,被评为“光山十宝”。  
谢万柏 摄

## 发挥职能作用 服务民营企业

固始县检察院成功化解一行政争议

本报讯(吴晓军)为深入推进“万人助万企”活动,充分发挥行政检察职能,近日,固始县检察院就固始居一机械有限公司申请监督一案在固始县应急管理局召开听证会,固始县法院应邀参加。听证会后,固始县应急管理局与被执行人达成执行和解协议,一起行政争议得到化解。

2019年11月22日,固始县应急管理局就固始居一机械有限公司工人王某在登梯作业时坠落死亡一事向公司送达性质处罚决定书和听证告知书。因该公司未在法定期限内提出陈述、申辩,也未要求举行听证,固始县应急管理

局对公司作出行政处罚决定,并申请强制执行,固始县法院作出准予执行裁定。

案件进入执行程序后,固始居一机械有限公司向固始县检察院申请监督:受疫情影响,原材料成本增加,企业经营困难。公司已缴纳罚款4万元,余下款项申请延缓缴纳。

经审查,固始县检察院认为,固始县应急管理局处罚决定合法,固始县法院裁定、执行正确,本可以作出不予支持监督申请决定,但检察机关从服务大局角度出发,希望固始县应急管理局与被执行人达成和解协议。

听证会上,申请人陈述了企业经营状况和存在的困难,固始县应急管理局在符合法律规定的情况下同意与企业达成延期缴纳剩余罚款、免除加处罚款的执行和解协议。最终,在法检两院的参与下,双方达成和解协议。

“检察机关充分发挥行政非诉执行监督职能作用,采取多元化化解手段,以促成行政争议实质性化解的‘小切口’,实现服务民营企业的效果最大化,实现让企业活下来、留得住、经营好的目标,不断增强民营企业的获得感。”听证会后,固始县检察院有关负责人说。